

5月底前,特朗普金正恩会面

地点待定,金正恩表明朝方对半岛无核化承诺 中方:希望各方拿出政治勇气



美国媒体说这是“令人震惊的外交突破”

如果特朗普与金正恩得以见面,这将是美国在任总统与朝鲜最高领导人首次会晤。美国有线电视新闻网说,尽管结果不确定,这是“令人震惊的外交突破”。

白宫没有解释,为何前两天还强调朝鲜必须“就无核化采取具体举措”,现在却改变主意。不过,白宫高官在电话吹风会上说,特朗普同意接受邀请“合情合理”,是希望朝鲜以实际行动兑现经由韩方转达的承诺。

记者问,会面为什么不从相对较低级别官员开始。这名高官说,特朗普不想重复过去的“长途跋涉”。“特朗普

总统之所以当选,部分原因是他愿意采取与以往路径、与前任总统们非常、不同的方法。对朝政策是再好不过的例子。”

他补充说,特朗普“以做交易著称”,而金正恩是朝鲜能够真正作决定的人。

青瓦台发言人金宜谦9日说,郑义溶向特朗普转告金正恩的原话,说如果能与特朗普面对面交谈,有望取得“重大成果”。郑义溶还告诉特朗普,金正恩说话坦率,富有诚意,希望美国认可韩方对金正恩的判断,“不要错过机会”。

施压将继续,直到朝方做到言行一致

韩联社说,作为韩国总统特使,郑义溶先后见到金正恩和特朗普,朝美首脑同意会晤,朝鲜半岛局势有望迎来“分水岭”。

郑义溶说,韩美双方“对继续诉诸外交进程以检验(朝鲜半岛核问题)和平解决方案的可能性表示乐观”。

不过,白宫高官在吹风会上说,美国现在还没到谈判的阶段,只是朝方向美方发出邀请,希望首脑会面,而美方接受邀请而已。

这名官员强调,对朝制裁和“极限施压”必须继续。“如果我们看看先前的谈判历史,那些谈判常常导致放弃施压以及为朝鲜重返谈判作出让步”,而“特朗普总统从开始就明确表示,他不准备为了对话而奖励朝鲜”。

■ 中方态度

半岛核问题的解决正继续朝着正确方向迈出步伐

新华社电 在昨天外交部例行记者会上有记者问,据报道,美国总统特朗普表示将在今年5月底前与朝鲜领导人金正恩会面。中方对此有何评论?

发言人耿爽说,朝鲜半岛核问题的解决正继续朝着正确方向迈出步伐。中方对有关各方致力于通过对话协商解决予以充分肯定和支持。

耿爽说,正如王毅外长8日在两

国记者会上指出,接下来的关键,是各方积极呼应,形成合力,共同把半岛局势重新纳入和平稳定的轨道,把半岛核问题重新纳入对话解决的轨道。王毅外长还特别指出,和平必须争取,机遇需要把握。我们希望各方都拿出政治勇气,作出政治决断,尽快开展一切必要和有益的双边接触,全力推动重启和平解决半岛核问题的对话谈判。中方将为此继续作出不懈努力。

最高检:19地检察机关 全面实行财物省级统管

新华社电 记者9日从最高检获悉,全国已有北京、天津、山西等19个省区市检察机关全面实行财物省级统管。基层院作为省一级预算单位,省财政直接核定人员、办案、办公经费,年初纳入预算管理。从试点地区情况看,财物省级统管后经费保障刚性增强,保障水平趋向均衡。

“随着新的财物管理机制逐步建立,市县检察院经费保障趋向持续稳定均衡,财物管理也更加科学规范,为检察机关依法独立公正行使检察权提供了有效的经费体制保障。”最高人民检察院计划财务装备局局长于洪滨表示。

据介绍,推进省以下地方检察院财物统一管理改革,是一项重大改革任务,是保障检察权依法独立行使、进一步提高检务保障水平的重要举措。近年来各地检察机关贯彻落实中央部署,配合牵头部门开展改革试点,认真落实财物省级统管改革方案,联合相关部门制定出台财务管理、资产管理、基本建设管理和政府采购管理等配套制度,取得阶段性成效。

美国宣布对进口钢铁 和铝产品征收高关税

美国滥用“国家安全例外”条款 中方坚决反对

新华社电 美国总统特朗普8日签署公告对进口钢铁和铝产品征收高关税。美国的这一最新贸易保护措施已在美国国内以及国际社会遭到广泛反对。

特朗普当天在白宫宣布,美国将对进口钢铁征收25%的关税,对进口铝产品征收10%的关税。关税措施将在15天后正式生效。

此外,鉴于目前美国、加拿大和墨西哥三国正在重谈北美自由贸易协定,特朗普表示加拿大和墨西哥将暂时被豁免相关关税。同时,其他经济体也有机会被豁免相关关税,美方由美国贸易代表负责具体谈判。

征收这两项高关税的依据是美国商务部进行的“232调查”。根据美国《1962年贸易扩展法》第232条款,美国商务部有权对进口产品是否损害美国国家安全启动调查。

昨日,中国商务部有关负责人回应称,美方这一措施是以国家安全为名,行贸易保护之实。美国进口的钢铁和铝产品绝大部分属于民用产品,谈不到损害美国国家安全。美国滥用“国家安全例外”条款,是对以世贸组织为代表的多边贸易体系的肆意破坏,必将对正常的国际贸易秩序造成严重冲击,中方坚决反对。

俄前间谍中毒风波殃及21人

新华社电 英国警方8日说,受英国庇护的俄罗斯前间谍谢尔盖·斯克里帕尔和女儿中毒一案中,共21人接受治疗,包括斯克里帕尔父女在内的3人仍在住院。

中毒事件发生后,英国警方和法医部门着手搜查斯克里帕尔位于索尔兹伯里市的家以及这对父女4日据信涉足过的饭馆和酒吧。

英国政府派遣的专家组已经识别这种神经毒剂,但拒绝公开是何物质以及具体投毒手段。英国公共卫生部门官员萨莉·戴维斯安抚民众,认定这起事件不构成更大范围的安全威胁。

英国首相特蕾莎·梅当天呼吁公众给予警方深入调查以“充分的时间和空间”。面对外界众说纷纭,一些观察人士提醒要慎下结论,“不排除有人栽赃嫁祸、故意添乱”。

新华社电 韩国总统文在寅的特使郑义溶8日晚在美国白宫宣布,美国总统唐纳德·特朗普与朝鲜最高领导人金正恩同意5月底以前会面。白宫和特朗普本人稍后予以证实。

在不少国际媒体看来,这一消息带有“戏剧性”,“令人震惊”。一名美国政府高级官员说,特朗普善于“做交易”,而金正恩能够“说了算”。

白宫重申,对朝“极限施压”仍将继续。

金正恩“渴望” 与特朗普会面 说“他致力于无核化”

青瓦台国家安保室室长郑义溶6日结束对朝鲜的访问,8日率代表团前往美国,先见特朗普的“军师”、国家安全事务助理赫伯特·麦克马斯特,随后面见特朗普。

当晚,3名韩方官员出现在白宫西翼楼外,由郑义溶宣读一份声明,向媒体记者介绍与特朗普会面情况。

郑义溶向特朗普转告,金正恩说“他致力于无核化”,承诺朝方“避免进一步核试验或导弹试验”,“理解”韩美例行联合军事演习会继续。

郑义溶说,金正恩“表示渴望尽快与特朗普总统见面”;特朗普回复“为了实现永久的无核化,他愿意在5月底以前见金正恩”。

白宫发言人莎拉·桑德斯晚些时候在一份声明中说,特朗普“非常欣赏”韩国特使团捎来的“好话”,“会接受与金正恩会面的邀请,时间和地点待定”。

“会面正在计划中!”特朗普在社交网站上写道,金正恩与韩方代表谈了无核化,“不只是冻结(核武器计划)”,而且同一时期内朝方不会试射导弹。这是“了不起的进展”,但“制裁将继续,直到达成协议”。